

«Всякая школа славна не числом, а славою своих учеников»

Н.И. Пирогов

История школы.

Строительство здания саратовской школы № 23 было закончено летом 1936 года. С 1 сентября 1936 года в школе начались занятия. Здание школы находилось на улице Сталинской. Сейчас это улица Пролетарская и здесь расположена АОП № 6. Первоначально в школе обучались только мальчики, а девочки посещали школу № 28 (сейчас это лицей № 15). С 1938 года обучение в школе стало совместным и она получила статус «Восьмилетняя общеобразовательная школа № 23».

Первым директором школы с 10 августа 1936 года по 1 сентября 1958 года был Садовничий Амвросий Фомич. За многолетнюю безупречную работу награжден орденом Ленина, медалью «За доблестный труд». В 1955 году ему было присвоено звание «Заслуженный учитель школы». Вокруг директора сложился сплоченный коллектив единомышленников, некоторые из них проработали более 30 лет. В 1966 году школа отметила свое 30-летие.

Одним из главных направлений деятельности школы являлось патриотическое воспитание. Историко-поисковую работу проводили под руководством учителей Л.И. Тарасовой и Н.Е. Болдыревой.

1 сентября 1978 года школа № 23 переехала в новое здание, расположенное по адресу 5-ый Нагорный проезд, дом 3 и получила название «Средняя школа № 23». Обучение в школе стало десятилетним. Первым директором новой школы стала Кислякова Лилия Дмитриевна. Некоторые учителя – педагоги, которые пришли работать с новым директором, проработали в этой школе 30 и более лет. Это Афанасьева Л.В., Зотова Г.П., Жукова О.М., Новикова Н.И., Чупрынина В.В., Потемина О.А., Быкова Т.И., Янович Т.М., Шапошникова С.Ю., Калинина Н.Л.

Школа дает глубокие, прочные знания по всем учебным дисциплинам, что подтверждается дипломами, грамотами и благодарственными письмами разного уровня. В школе введено изучение иностранных языков и информатики со 2 класса. С 2015 года старшеклассники переведены на индивидуальные программы обучения, что значительно повысило качество образования. Четыре лучших ученика школы по итогам года бесплатно

отдыхают в международном детском центре «Артек» и в детских оздоровительных лагерях г. Анапы.

Только за последние 35 лет школа выпустила 64 золотых и серебряных медалистов. Число поступающих в вузы и ссузы составляет 94%.

Важную роль в жизни школы занимают её выпускники, которыми она гордится. Среди них: Барсуков Анатолий Юрьевич – директор Саратовского ТЮЗа; Молокова Лидия Алексеевна – заведующая отделом образования Заводского района в 80-е годы; Богданов Андрей – победитель президентской премии по прыжкам в воду с трамплина; Плаксина Валентина – чемпионка России по академической гребле; Колбасова Анастасия – чемпионка России среди юниоров по тройному прыжку, член сборной России по легкой атлетике; Сергей Моня – Заслуженный мастер спорта по баскетболу, обладатель Кубка Европы по баскетболу 2012 года, бронзовый призер Олимпийских игр в Лондоне 2012 года, награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени в 2012 году.

9 учителей школы являются ее выпускниками: Алексеева А.А., Бычков В.А., Васильева Н.В., Зуева Н.Г., Калинина Н.Л., Матвеева Т.А., Микитчук А.Н., Чепель Е.И., Шапошникова С.Ю.

С 1986 по 1997 год 2-х сменную школу возглавлял Гребинка Владимир Григорьевич, с 1997 по 2005 год – Спиридонов Сергей Петрович, с 2005 по 2012 год – Есина Светлана Александровна, учитель математики, руководитель высшей категории, почётный работник общего образования РФ. С 13.03.2012 г и.о. директора - Перепелицина Елена Борисовна, руководитель высшей категории, почётный работник общего образования РФ. С 25.05.2012 г - Нефедкин Валерий Владимирович, кандидат экономических наук, полковник запаса, награжден медалью к ордену "За заслуги перед Отечеством" II степени и другими медалями Вооруженных Сил РФ.

Педагогический коллектив школы насчитывает более 60 творческих педагогов. Из них 8 имеют высшую квалификационную категорию, 32 – первую категорию. 7 учителей имеют нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ» и количество из года в год растет. Лучшие из них- Микитчук Ж.Н., учитель математики, Лауреат городского конкурса "Учитель года - 2007", победитель в номинации "Педагогическое вдохновение", победитель конкурса на получение денежного поощрения лучшими

учителями России 2008 года. Алхутова А. В., учитель начальных классов, победитель конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями России 2010 года. Антипова Л.Н., учитель истории, является победителем XVII Всероссийского конкурса «Человек в истории. Россия - XX век» в номинации «История России – XX век», проводимого Международным историко-просветительским благотворительным и правозащитным обществом «Мемориал» в 2016 году.

В 2012 году в школе создана Саратовская региональная общественная организация «Попечительский Совет СОШ № 23», что позволило улучшить материально-техническую базу школы и проводить учебно-воспитательный процесс на современном уровне с использованием инновационных технологий. В школе оборудованы 35 учебных кабинетов, укомплектовано 43 класса. Функционируют кабинеты медицинской и психологической служб, столовая, два спортивных зала, библиотека, актовый зал, столярная мастерская. Имеется кабинет информатики, оснащенный современными компьютерами, объединенными в локальную сеть с выходом в интернет. В учебных кабинетах установлены мультимедийные установки и интерактивные доски. В 2016 году в школу подведен оптово-волоконный кабель, что в пять раз увеличило скорость доступа в Интернет.

Гражданское, патриотическое воспитание определены как важнейшие направления воспитательной работы школы и в настоящее время. В комнате Боевой Славы школы собраны материалы о герое Советского Союза Астраханцеве Сергее Васильевиче, чье имя было присвоено пионерской дружине школы в год 40-летия Победы. Учащиеся чтут память о воина-интернационалиста Ястребцева Алексея, выпускника нашей школы, погибшего в Афганистане. Ежегодно в школе проводятся встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками локальных войн. Руководит работой комнаты Боевой славы учитель истории Чупрынина Вера Васильевна.

В школе работают творческие объединения по различным видам деятельности: шоу-группа «Карнавал», театральная группа «Моя фантазия», кружок изобразительного искусства «Мир вокруг нас», волонтерский отряд «Прометей», военно-спортивный клуб «Скала» и другие секции и кружки (волейбол, футбол, баскетбол, гимнастика, «Лесная скульптура и т.д.)